

ните показатели — добитото мляко на 1,000 декара и общият обем на добитото мляко.

През миналата година дълго време на първите места в окръга по надоеното мляко средно от една фуражна крава бяха стопанствата в селата Згалево — Плевенско и Чифлик — Троянско. Разликата в млеконадоя между тях не беше голяма. От това на пръв поглед би могло да се помисли, че действително работата в тия стопанства е сравнително еднаква. Истината обаче е друга. Вярно е, че и в двете стопанства млеконадоят е висок, но също така е истина, че в ТКЗС с. Чифлик има само 25 крави, от които е добито общо 65 хиляди литра, докато ТКЗС в с. Згалево има към 150 крави, от които е добило над 480 хиляди литра мляко. В тоя случай е съвсем очевидно, че второто стопанство е предало много повече мляко на народното стопанство, което е и една от главните задачи на животновъдството в ТКЗС. Тоя пример също потвърждава, че показателят среден млеконадой не е единственият и най-издържан показател и че, ако не се държи сметка и за другите показатели, може да се изпадне в грешка и да се добие нереална представа за работата на отделните стопанства. За да не се допусне това, трябва да се вземе пред вид надоеното мляко на 1,000 декара. Необходимостта от този показател може да се илюстрира и със следния пример: миналата година Плевенска, Никополска и Свищовска околия взаимно се съревноваваха и се нареждаха по среден млеконадой така: на първо място Плевенска околия, на второ — Свищовска и на трето — Никополска. По надоеното мляко на 1,000 декара стопанисвана обработваема земя, мери и пасища обаче картината е друга: на първо място е Свищовска околия, следвана от Плевенска и Никополска. Това показва, че в Свищовска околия е работено по-добре, отколкото в Плевенска, където главният стремеж е бил да се увеличава средният млеконадой. Резултатът от този стремеж е голямото намаление на кравите, което понякога се съпътствуваше и с нарушения на указанията за статистическата отчетност, с цел да се покаже по-висок млеконадой.

Подобни примери могат да се посочат и за други стопанства и околии. Следователно, за да се добие реална представа за работата по осигуряване на повече мляко за народното стопанство, трябва да се държи сметка главно за надоеното мляко — общо и на 1,000 декара, а не само за средния млеконадой. По този начин ще се ограничи и пресече влиянието на неправилната тенденция да се намаляват безогледно кравите, защото с това се нанасят вреди на кооперативните стопанства и народното стопанство се лишава от ценни животински продукти. Правилната работа в тази насока ще даде благоприятно отражение и, наред с увеличението на продуктивността, добитата продукция ще се увеличава и за сметка на по-големия брой селскостопански животни. Разбира се това ще се постига главно за сметка на увеличената продуктивност, която е резултат от качествено подобрене на животновъдството в ТКЗС, но трябва да се съчетава и с увеличаването на броя на животните. Условиата в окръга позволяват това.

За отстраняване на нарушенията по статистическата отчетност органите на ЦСУ в окръга си поставиха задачата да разберат преди всичко причините за тия нарушения. Във връзка с това бяха направени проверки в редица трудово-кооперативни земеделски стопанства. Цялостна